



# ‘逃马’终落网

## 遭跟踪一个月 逃马没有察觉

**送\$50**  
1800-8227288  
MMS: 9191-8727  
NOVA

马国政治组探员，跟踪了逃马一个多月，但逃马竟没有发现。内政部长黄根说，内安局去年底发现线索，从中调查出马士沙拉未可能的藏身地点后，就把线索交给马国警方。

马国报章《星报》的消息来源透露，马国警方政治组在采取行动，逮捕逃马前，已经跟踪调查“逃马”差不多一个月，并在4月1日才逮捕他。

虽然“逃马”有多年逃避追捕的经验，而且在重重严格的把关下，从新加坡游泳港逃到新山。可是，据了解，在马国政治组跟踪及调查他的一个多月期间，他完全没有察觉。

专家表示，有可能是“逃马”太过自信，也有可能他完全低估了马国政治组的调查实力。



### 反恐专家：

## 逃马睡房 起获炸药？

马士沙拉未和同党密谋在几个国家制造动乱，马国警方在逮捕他起获的文件和装置，暴露了他的意图。

伦敦权威智库国际战略研究所亚洲区执行董事提姆赫胥黎博士表示，根据以往恐怖份子被捉时，所起获的文件可能是对于攻击时的一些构图，或是攻击目标名单。

国大政策研究院研究员爱资哈尔干尼

(Azhar Ghani, 前区域风险评估)说，文件或许是指一些监视情报，因为恐怖分子在策划恐怖袭击时，通常会先观察袭击的目标，或者是地点。

至于马士沙拉未所拥有的装置，爱资哈尔干尼说，极可能是制造炸药的原料。

“马士沙拉未虽然不算是炸弹专家，但所有在阿富汗受过军事训练者，都知道如何制作炸弹。”

提姆赫胥黎博士则说，这些装置可能是炸药、武器，也可能是变装所需的物品，或一些电子产品，如相机等。



## 士姑来甘榜内

# 逃马梦中被捕 仅穿T恤短裤

### ●警方不费一枪一弹

黄建业、杨恺莉、柯欣颖、郑凯文、叶伟强、岑敏思、吴晓君、陈盈之  
摄影/吴承云、曾美玲

马士沙拉未睡梦中，在士姑来一个偏僻甘榜村屋内，遭探员电捕。

经过1年多的逃亡，马来西亚警方政治组的精英，根据我国内部安全局提供的情报，在新山市郊士姑来一处偏僻的甘榜村屋内，逮捕了全球关注的回教祈祷团新加坡头目马士沙拉未。

据马来西亚《星报》引述消息人士透露，马国警方政治组探员，在4月1日破晓时分，采取闪电攻势闯入一个甘榜民宅中，逮捕这名在熟睡中的恐怖分子。

据了解，4月1日是农历初六，月光仍不明亮，因此当警员摸黑攻入民宅时，身穿T恤短裤的马士沙拉未，仍在睡梦中，在完全没有抵抗的情况下束手就擒。

消息人士指出，警方在不费一枪一弹的情况下，就逮捕了这名高度危险人物。

在逮捕马士沙拉未后，警方也在离开士姑来15公里外的乌鲁地南，逮捕了马士沙拉未的两名同党。



“逃马”落网地点。士姑来甘榜村位于新加坡西南约15公里处，靠近士丹尼机场。甘榜村是一个偏僻的村庄，居民多为回教徒。甘榜村内有几间房屋，其中一间是马士沙拉未的藏身之处。甘榜村周围是农田和树林，环境非常隐蔽。

### 逃亡期间...

## 混入平民雇 雇用3手下

马士沙拉未于4月1日于新山被捕，与他同时被捕的有3个人：

- 阿都马丁 (Abdul Matin Anol Rahmat)
- 佐哈哈山 (Johar Hassan)
- 阿古斯 (Agus Salim)

上述3人被怀疑涉及回教祈祷团的恐怖活动，因而被警方引用内安法令第73条文第1项来扣留查办。他们分别是两名马来西亚人和1名印尼人，有理由相信，他们是逃马在进入马国后，招兵买马来雇用用来为他办事的手下。

他们当中，可能有人已经是回教祈祷团的团员，负责在马国接应从新加坡逃脱的马士沙拉未，以及帮助他在新山匿藏。

之后，逃马就和这批同党在马国策划新一波以本区域为目标的恐怖袭击，并以新加坡为主要的目标。

也有一个说法是，这三人当中，有人只是当地的平民，被潜逃中的逃马洗脑，招揽来替他办事。

不过，从落网三人的背景看来，逃马在潜逃期间，刻意与平民为伍，企图掩人耳目。

## 逃马深居简出 村民没有察觉

虽然被列为高度危险人物，新加坡政府甚至悬赏100万新元缉拿他，但马士沙拉未匿藏时期，只是过着一般乡村人的简单生活，因此并没有引起其他村民的怀疑。

据一名知情人士透露，马士沙拉未曾在士姑来一带有许多亲友。

因此，在亲友的接应下，马士沙拉未才得以藏匿长达一年之久，而不为人发觉。

记者走访士姑来的多个马来甘榜时，村民对马士沙拉未马来甘榜被捕，都感到非常惊讶。

村民表示，由于甘榜居民



▲尤索夫说，他多次看过马士沙拉未。(图/ST)

▲曾培养多名恐怖分子的宗教学校。

## 士姑来 人口20万

马士沙拉未的藏身地点“士姑来”，位于新山西北25公里远的地方，靠近士丹尼机场，距离乌鲁地南约15公里远。士姑来的人口约20万，主要是劳动阶级。对新加坡人来说，当地的多个霸级市场是国人所熟悉的。

## 恐怖分子温床

乌鲁地南是个神秘小镇，家家户户关门。

逃马虽然在士姑来被捕，但是离士姑来仅15公里，开车仅半小时就到的乌鲁地南，却是一个恐怖分子的温床。

本报记者在那里实地考察，发现那是个偏僻安静的地方。由于该处工作机会不多，许多人到新山市区工作，晚上才回家，镇里白天都没有什么人。

《海峡时报》记者到该区的慈兰拉巴尼甘榜，也就是一所著名极端主义宗教学校的所在地。那里和一般的马来甘榜不同，家家户户关门。记者向居民打招呼，每个人都假装没听到，连小孩子也闪避陌生人和镜头。

盛传，许多在新加坡被拘留的回教祈祷团成员，以及参与峇厘岛爆炸案的恐怖分子，都有亲戚住这个甘榜。

那里的宗教学校，也培养出不少恐怖分子。曾有400多名新加坡学生的宗教学校，已在2002年被政府强行关闭。

# 乌鲁地南很神秘 家家户户关门窗

### 逃马一年内 出现四五次

### 宗教学校培养过的 恐怖分子

- 创办人: Abdullah Sungkar 因太激进而被赶出印尼
- 校长: Shahril Hat 因为涉嫌恐怖主义活动，被马国警方扣留
- 副校长: Noordin Mohammad Top 涉嫌在印尼策划多次炸弹袭击，目前在逃中
- 教师: Fathur Rahman Al-Ghozi 爆破专家，目前在菲律宾遭拘留
- 教师: Amrozi Nurhasyim 参与巴厘岛爆炸案，已被处决
- 访客: 汉巴里，回教团头目，目前被美国拘留

住在宗教学校附近的尤索夫(农民，65岁)说，他曾在学校内打杂工，之前学校还活跃时，马士沙拉未常到该学校，一年去四五次，每次会待一周左右。

他说，策划峇厘岛爆炸案的3名恐怖分子，也曾在宗教学校内读书和教书，因此他可以在电视上看到熟人，也不觉得惊讶。

## 逃马的3名手下

1 ●阿古斯 (Agus Salim)

国籍: 来自棉兰的印尼人  
年龄: 32岁  
职业: 在柔佛州拉庆一家东炎餐馆当厨师。  
3月5日下午3时至4时的祷告时间后，被警方出示信函，援引《内安法令》第73(1)条款逮捕他。

信函上指政府有理由相信，他的行为危害马来西亚的国家安全。

警方也录下了整个逮捕过程，并出动了5辆警车逮捕阿古斯。

逮捕他的理由是，怀疑他涉及回教祈祷团的恐怖活动。

2 ●阿都马丁 (Abdul Matin Anol Rahmat)

国籍: 马来西亚人  
年龄: 60岁  
职业: 自雇人士  
4月1日晚上7时30分，在新山家中遭马国12警员齐出动，将他逮捕。

逮捕他的理由时，怀疑他涉及回教祈祷团的恐怖活动，以马国内安法令被扣留。

阿都马丁的女婿再尼查卡利亚 (Zaini Zakaria) 之前被怀疑涉及回教祈祷团的活动，被扣留在新加坡甘榜文丁扣留长达6年之久，在去年才被释放。再尼查卡利亚曾在1999年受指示当机师，计划针对美国进行第二波袭击。不过，他在911事件后，决定不参予这个计划。

3 ●佐哈哈山 (Johar Hassan)

国籍: 马来西亚人 年龄: 不祥 职业: 不祥  
4月1日在柔佛家中遭逮捕。  
逮捕他的理由是，怀疑他涉及回教祈祷团的恐怖活动，以马国内安法令被扣留。

## 1年多来 逃马日子不好过 每天忙着躲监视

对本区域的恐怖组织活动有多年研究的伦敦权威智库国际战略研究所亚洲区执行董事提姆赫胥黎博士说，虽然马士沙拉未很有可能已经在新山潜伏1年左右的时间，可是，他不会有很多时间和机会去和其他回教祈祷团的成员联系，所以，他要策划一个能够影响区域稳定的恐怖袭击，并不容易。

“本区域的监视网络这一年多来，都在积极寻找马士沙拉未的下落，所以，他

在逃亡期间，应该会耗费大量的精力和时间来躲过这些监视。回教祈祷团在马来西亚不会得到太多人的支持。”

提姆赫胥黎博士说，逃马只需1个人的支援就能够生存下来，可是，如果要筹划恐怖攻击活动，就算是小型的攻击行动，也需要一定的人力、资源和资讯网络，我相信他在马国应该不会有这样的能耐。”